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ВСТУП 

 

 

Міське середовище відрізняється своєрідністю екологічних факторів, 

специфічністю техногенних впливів, що призводять до значної 

трансформації навколишнього середовища [1, 4, 13, 16, 19]. Рослини хоча і 

піддаються комплексному хімічному, фізичному, біогенному впливу 

внаслідок забруднення атмосфери, поверхневих і ґрунтових вод, але, тим 

не менш, залишаються основним фактором екологічної стабілізації 

міського середовища завдяки своїй життєдіяльності, і, перш за все, 

фотосинтезу і здатності до акумуляції забруднюючих речовин [26, 46]. 

Саме тому рослин успішно використовуються у фітоіндикаційних 

дослідженнях для адекватної і швидкої оцінки стану урбоекосистеми. 

Особливої уваги заслуговують деревні листопадні рослини, оскільки саме 

вони в умовах міського середовища виконують як естетичну, рекреаційну, 

так і захисну функції. Вивчення морфометричних змін різних видів 

деревних рослин в різних умовах міста дозволяє пошуку нових 

перспективних фітоіндикаторів [55]. Саме тому дослідження на обрану 

нами тему є актуальними. 

Метою нашої роботи є аналіз фітоіндикаційних властивостей робінії 

звичайної (Robinia pseudoacacia L.) в умовах м. Кам’янця-Подільського. 

Перед нами були поставлені такі завдання: 

1. Проаналізувати специфічні особливості екології міського 

середовища. 

2. З’ясувати роль деревних рослин у формуванні середовища. 

3. Визначити площу листків, як фітоіндикаційну ознаку R. 

 pseudoacacia в різних місцях зростання м. Кам’янця-

Подільського. 
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4. Проаналізувати морфометричні показники плодів та якість 

насіння R.  pseudoacacia в різних умовах зростання м. Кам’янця-

Подільського. 

Об’єкт дослідження – Robinia pseudoacacia L., як фітоіндикатор 

стану навколишнього середовища. 

Предмет дослідження – фітоіндикаційні властивості Robinia 

pseudoacacia L.в різних екологічних умовах м. Кам’янця-Подільського. 

Методи дослідження. Для аналізу фітоіндикаційних  властивостей 

R. pseudoacacia, обрали в межах міста сім дослідних ділянок, що 

відрізняються різним антропогенним навантаженням. 

Точка 1 – вул. Лесі Українки в районі Ботанічного саду. Ця ділянка 

характеризувалася незначним забрудненням атмосфери, оскільки 

знаходиться на значній відстані від промислових об’єктів та низькою 

інтенсивністю автомобільного руху. Цю точку дослідження прийняли за 

умовний контроль. 

Точка 2 – вул. Драй-Хмари, з незначним рухом транспорту. 

Точка 3 – проспект Грушевського, поблизу «парку Розваг», 

оцінюється як вулиця зі значним рухом транспорту, а, отже і 

навантаженням на атмосферу. 

Точка 4 – вул. Пушкінська – вулиця із середньою завантаженістю 

автомобілями. 

Точка 5 – вул. Чехова, яка характеризується як вулиця зі значним 

навантаженням транспорту. 

Точка 6 – вул. Нігинське шосе – середньозавантажена транспортом 

вулиця. 

Точка 7 – вул. Дружби народів, має значну інтенсивність транспорту. 

Дослідження проводили у вересні 2019 року під час експедиційних 

виїздів. За досліджувані параметри обрали площу листків, кількість бобів 

на модельній гілці, довжину і ширину бобів, морфометричні показники 
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насіння (довжина і ширина), кількість насіння у бобі та вагу насіння [38, 

39, 51, 57].  

Практичне значення одержаних результатів. Результати 

дослідження можуть бути рекомендовані до використання при вивченні 

природничих дисциплін у вищих закладах освіти. 

Апробація результатів дослідження. Результати роботи були 

представлені на науковій конференції студентів та магістрантів за 

результатами НДР у 2019-2020 рр. (Кам’янець-Подільський, 2019 р.). 

Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, 3-х 

розділів, висновків та списку використаних джерел. Загальний обсяг 

роботи становить 54 сторінки. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Вплив антропогенного забруднення призводить до гальмування 

ростових процесів вегетативних органів R. рseudoacacia, про що 

свідчить зменшення площі її листків: на вулицях з найбільшим 

рухом транспорту приблизно на 18%, порівняно з контролем.  

2. Встановлено, що у рослин R. рseudoacacia, які зростають у місцях 

з інтенсивним рухом транспорту спостерігається, порівняно з 

контролем, статистично достовірне зменшення кількості плодів 

на модельній гілці в середньому на 24%,  

3. Довжина бобів R. рseudoacacia була найбільшою у рослин, що 

зростали на вул. Драй-Хмари та поблизу ботанічного саду, а 

найменшою у рослин з вул. Чехова та Дружби народів, що на 17,1  

і 27,1% менше, ніж у контрольних рослин.  

4. Спостерігається подібна тенденція щодо ширини бобів: 

найбільшим цей показник був в точці 1 (контроль) та точці 2 

(вул. Драй Хмари), що характеризуються низькою та середньою 

інтенсивністю руху автотранспорту. Найнижчі ж показники 

ширини бобів були характерні для точки 5 і 7, що на 18 і 19 % 

відповідно є меншими від контролю. 

5. З погіршенням екологічних умов достовірно зменшувався 

показник ваги насіння R. рseudoacacia. Найбільшу вагу мають 

насіння з контрольної точки зростання, а найнижчу – з вул. 

Чехова та вул. Дружби народів (17,3 та 19,4 г відповідно). 

6. Довжина і ширина насіння робінії звичайної в меншій мірі 

зазнають змін під дією антропогенних факторів. Так, найменша 

його довжина виявлена у рослин, що зростають на вул. Нігинське 

шосе, вул. Чехова та вул. Дружби народів, тоді як в інших місцях 

зростання цей показник достовірно не відрізнявся від контролю. 
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Схожий результат і стосовно ширини насіння. Зменшується і 

кількість насіння робінії у плодах на всіх досліджуваних 

ділянках, за винятком точки 2 (вул. Драй-Хмари). 

7. Отже, рослини R. pseudoacacia у різних екологічних зонах 

м. Кам’янця-Подільського, що характеризуються різною 

інтенсивністю руху автомобільного транспорту, відрізняються 

морфометричними показниками плодів і насіння, якістю насіння 

та площею листків. Ці параметри, разом із хімічними методами, 

можна пропонувати використовувати у біоіндикаційних 

дослідженнях. 
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